
AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 

 

1 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 11 de fevereiro de 2025 - Ata n.º 3. 

Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às nove horas, foi registrado o quórum 

necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Alexandre Curi, 

secretariado pelos Sr.s Deputados Tercílio Turini (na função de 1.ª Secretário) e 

Maria Victória (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos da 

3.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de Deus”, 

iniciamos a Sessão Ordinária desta terça-feira. Consulto o 1.º Secretário se há 

Expediente a ser lido. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Tercilio Turini – MDB): Não há, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Não havendo Expediente, 

pela ordem, Deputado Traiano. 

DEPUTADO ADEMAR TRAIANO (PSD): Senhor Presidente, sei que houve uma 

alteração no Regimento Interno e que está dispensada a leitura da Ata, mas, até 

para que os Sr.s Deputados venham ao Plenário, estamos percebendo que o 

quórum está muito pequeno, solicito, de uma forma emergencial, que a nossa 2.ª 

Secretária proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Por solicitação do 

Deputado Traiano, solicito que a Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária, faça a 

leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 2.ª Sessão Ordinária, de 10 de fevereiro de 2025). É 

o que continha a Ata, Sr. Presidente. (A Ata permaneceu à disposição dos Sr.s 

Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que pudessem 

retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Não havendo nenhum 

orador inscrito no Pequeno e no Grande Expediente e nem no Horário das 

Lideranças, passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Bazana (PSD), 

Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina 

Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), 

Denian Couto (PODE), Doutor Leonidas (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro 

Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO),Gilberto 

Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Jairo Tamura (PL), Luciana 

Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando 

Guerra (UNIÃO), Márcia Huçulak (PSD), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), 

Matheus Vermelho (UNIÃO); Nelson Justus (UNIÃO), Paulo Gomes da TV (PP), 

Professor Lemos (PT), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda 
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(PL),Richembach (PSD), Samuel Dantas (SD), Tercílio Turini (PSD), e Thiago 

Buhrer (UNIÃO) (43 Parlamentares); Deputados ausentes com justificativa: 

Batatinha (MDB) (Req. 0073 - Art. 97, § 3º , IV do Regimento Interno,), Gugu 

Bueno (PSD), (função administrativa) (2 Parlamentares). Deputados ausentes 

sem justificativa: Ana Júlia (PT), Do Carmo (UNIÃO), Hussein Bakri (PSD), 

Mabel Canto (PSDB), Marcelo Rangel (PSD), Marcio Pacheco (PSD), Moacyr 

Fadel (PSD), Ney Leprevost (UNIÃO), Soldado Adriano José (PP)(9 

Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

Há quatro Redações Finais. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 791/2023, de autoria do Deputado 

Batatinha, que dispõe sobre o Dia do Autor Independente, a ser comemorado 

anualmente no dia 13 de junho. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 1029/2023, de autoria dos 

Deputados Hussein Bakri e Nelson Justus, que reconhece como patrimônio 

artístico do Estado do Paraná e como manifestação da cultura paranaense a 

"Banda de Guaratuba”. 

ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 523/2024, de autoria do Deputado 

Soldado Adriano José, que concede o Título de Utilidade Pública ao Instituto 

APROVA - Instituto de apoio e proteção à vida do autista. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 695/24, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que concede o título de Utilidade Pública à Associação Cristã 

de Apoio aos Dependentes Químicos. 

Não foram apresentadas Emendas de Redação. A votação está dispensada. 
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Proposições em 2.º Turno. 

ITEM 5 – 2.º Turno do Projeto de Lei Complementar n.º 11/2024, de autoria do 

Poder Executivo, que altera a Lei Complementar n.° 153, de 10 de janeiro de 

2013, que dispõe que o transporte coletivo público intermunicipal de passageiros 

do Estado do Paraná, como serviço público, terá sua organização, gerenciamento 

e planejamento providos pela Administração Pública Estadual. Pareceres 

favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação, Comissão de Relações 

Federadas e Assuntos Metropolitanos e Comissão de Obras Públicas, Transportes 

e Comunicação. (Sobre o Projeto: Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados 

Arilson Chiorato, Renato Freitas, Luciana Rafagnin, Goura, Doutor Antenor e 

Professor Lemos.) O Projeto recebeu emenda modificativa e retorna à CCJ. 

ITEM 6 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 285/2024, de autoria do Deputado Cobra 

Repórter, que Institui a Campanha Permanente de Conscientização e Prevenção 

às Hepatites Virais, denominada “Campanha Nikole Bozza”, na forma que 

especifica. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde Pública. Em 

discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham a Liderança do Governo e a Liderança da Oposição. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Senhor Presidente, quero aproveitar a 

oportunidade de encaminhamento, enquanto o Deputado Anibelli confirma a sua 

presença aqui, para dar o quórum, que vi que o Arilson estava preocupado com 

isso, e dizer que, em nome do Deputado Hussein e da Liderança do Governo, a 

nossa orientação é voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Como votam os 

Deputados Luiz Claudio Romanelli e Luiz Fernando Guerra? 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Cobra. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Toca aquele sininho que o Presidente 

Traiano gostava de tocar para os Deputados descerem, porque senão vai cair a 

Sessão. Senhor Presidente, não é esse, é uma campainha ao lado, que toca lá 

nos gabinetes. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Este também toca nos 

gabinetes. Como vota o Deputado Denian Couto? 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Voto “sim”, Sr. Presidente. 

DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): Adão Litro vota “sim” também. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, 

Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Professor 

Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (32 Deputados); Não Votaram: Adão Litro, Alexandre Curi, Ana Julia, 

Batatinha, Cristina Silvestri, Denian Couto, Do Carmo, Fabio Oliveira, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, 

Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Renato Freitas, Samuel Dantas e Soldado Adriano José (22 Deputados).] Com 32 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

285/2024. 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 

 

6 
 

ITEM 7 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 341/2024, de autoria dos Deputados Luiz 

Claudio Romanelli e Gugu Bueno, que altera a redação do inciso I do art. 1-A, e 

renumera e insere §§ 3.º e 4.º ao art. 2 da Lei nº 13.115, de 14 de fevereiro de 

2001, que dispõe que o título de cidadão honorário ou de cidadão benemérito só 

será concedido à pessoa que tenha prestado relevantes serviços ao Estado do 

Paraná, conforme especifica e adota outras providências. Parecer favorável da 

CCJ. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Como encaminham a Liderança do Governo e a Liderança da Oposição? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): O Governo orienta voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): O voto do Deputado 

Gilson, do Deputado Jacovós, do Deputado Tito Barichello, da Deputada Cantora 

Mara Lima e do Deputado Luiz Claudio Romanelli. Encerrada a votação: [Votaram 

Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (35 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Ana Julia, 

Batatinha, Cristina Silvestri, Do Carmo, Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luis Corti, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas, Samuel Dantas e 

Soldado Adriano José (19 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 341/2024. 
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ITEM 8 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 574/2023, de autoria dos Deputados 

Marcio Pacheco, Douglas Fabrício e Tercílio Turini, que Institui a Semana de 

Conscientização da Importância do Uso da Vitamina D. Parecer favorável da CCJ 

e Comissão de Saúde Pública. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Como encaminham a Liderança do Governo e a Liderança 

da Oposição? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): A Liderança do Governo encaminha voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Como vota o 

Delegado Jacovós? Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. 

Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Jairo Tamura, Luciana 

Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Ana Julia, 

Batatinha, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Do Carmo, Fabio Oliveira, Gugu Bueno, 

Hussein Bakri, Luis Corti, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas e Soldado Adriano José (18 

Deputados).] Com 36 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 574/2023. 

ITEM 9 – 1.º Turno do Projeto de Lei n.º 463/2024, de autoria do Deputado 

Delegado Tito Barrichello, que institui a Campanha Permanente sobre a Síndrome 

de Williams no Estado do Paraná. Parecer favorável da CCJ na forma do 
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substitutivo geral e Comissão de Saúde Pública. Em discussão o Projeto. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham a Liderança do 

Governo e Liderança da Oposição? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Liderança do Governo orienta voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, a Oposição encaminha voto 

“sim”. Enquanto os Deputados votam, queria fazer um registro aqui, que eu iria 

usar o Grande Expediente, mas abri mão e não poderia deixar de fazer este 

registro. Neste momento está sendo julgado, aqui no Tribunal do Júri, o caso do 

Marcelo Arruda, um militante do nosso Partido que foi brutalmente assassinado 

em Foz do Iguaçu. E nós pedimos aqui, junto com a família, que a justiça seja feita 

hoje, que o Tribunal olhe de fato a barbárie, a intolerância política e o ódio que 

ocasionou a uma vida e a toda uma família. Por isso, como Presidente do PT do 

Paraná, pedimos justiça por Marcelo Arruda. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado. 

Votando. Enquanto os Deputados votam, solicito ao 1.º Secretário, Deputado 

Tercilio Turini, que faça a leitura da Mensagem encaminhada pelo Poder 

Executivo. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Tercilio Turini – MDB): Senhor Presidente, 

Mensagem n.º 5/2025 do Governador Carlos Massa Ratinho Júnior, submetendo a 

esta Casa o Projeto de Lei (autuado sob o n.º 39/2025) que altera a Lei n.º 

19.449, de 5 de abril de 2018, que regula o exercício e o poder de Polícia 

Administrativa pelo Corpo de Bombeiros Militar do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. 
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Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (34 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Ana Julia, 

Batatinha, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Do Carmo, Dr. Leônidas, Fabio 

Oliveira, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Mabel Canto, Marcelo Rangel, 

Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas, 

Requião Filho e Soldado Adriano José (20 Deputados).] Com 34 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 463/2024. 

ITEM 10 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 394/2024, de autoria do Deputado 

Evandro Araújo, que denomina Engenheiro Heitor Dutra da Silva Filho o viaduto 

localizado na Rodovia PR-317, entroncamento com a Rodovia PR-454, saída para 

o distrito de Tupinambá, no município de Astorga. Parecer favorável da CCJ e 

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. Em discussão o 

Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham a 

Liderança do Governo e a Liderança da Oposição? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): A Liderança do Governo encaminha voto 

“sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Como votam os 

Deputados Professor Lemos, Wilmar Reichemabch, Samuel Dantas, Thiago 

Buhrer, Luiz Claudio Romanelli, Cobra e Goura? Como votam os Deputados 

Professor Lemos, Cobra e Wilmar Reichembach? Encerrada a votação: [Votaram 

Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. 
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Leônidas, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Paulo Gomes, Professor Lemos, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: 

Alexandre Curi, Ana Julia, Batatinha, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Do Carmo, 

Fabio Oliveira, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcio 

Pacheco, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Reichembach, Renato 

Freitas e Soldado Adriano José (18 Deputados).] Com 36 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 394/2024. 

ITEM 11 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 429/2024, de autoria da Deputada 

Flávia Francischini, que concede o título de Cidadã Benemérita do Estado do 

Paraná à Senhora Maria Helena Jansen de Mello Keinert. Parecer favorável da 

CCJ. Em discussão. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Para encaminhar, 

Deputada Flávia. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Meus amigos, hoje esta Casa tem 

oportunidade de prestar um reconhecimento mais do que merecido. Está em pauta 

a concessão do Título de Cidadã Benemérita do Estado do Paraná à psicóloga 

Maria Helena Jansen de Mello Keinert, a Maria Helena da Self. Uma profissional 

que dedicou a sua vida à causa do transtorno do espectro autista e ao 

acolhimento das famílias e a promoção da inclusão. A Maria Helena é diretora da 

Self Center Clínica Psicológica, fundada em 1992, onde há mais de três décadas 

atua no atendimento clínico e na coordenação de equipes multidisciplinares, 

sempre com olhar atento ao desenvolvimento e bem-estar das pessoas autistas. O 

seu compromisso com essa causa também se reflete na produção de 
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conhecimento. Ela é autora do livro “Espectro Autista: O que é, O que fazer”. Um 

material essencial aos pais, professores e profissionais da saúde e da educação, 

que aborda desde o diagnóstico até os caminhos para o acompanhamento 

adequado. Além disso, contribuiu na elaboração de materiais voltados aos 

Magistrados, auxiliando o sistema Judiciário, Legislativo, e a compreensão melhor 

das necessidades e direitos das pessoas autistas, garantindo mais embasamento 

às decisões que impactam diretamente suas vidas. Eu tive a honra de contar com 

a participação da Maria Helena nas Audiências Públicas sobre autismo que 

promovemos aqui na Assembleia em 2023 e 2024, também na Câmara dos 

Vereadores. A sua contribuição nesses debates foi fundamental para que 

avançássemos na construção de soluções concretas para as pessoas autistas e 

suas famílias. Além disso, a Maria Helena ministrou uma aula essencial aos 

formandos da Polícia Militar no Paraná, ensinando os nossos futuros policiais a 

identificar e agir corretamente em abordagens à autistas, promovendo mais 

preparo e conscientização dentro da corporação. Mas o seu compromisso vai 

muito além. Ao longo dos anos, a Maria Helena tem sido uma voz ativa na 

conscientização da sociedade, no amparo aos pais e mães e na defesa da 

inclusão. A sua dedicação, a sua sensibilidade e a sua competência fazem dela 

uma pessoa que merece todo o reconhecimento desta Casa. Diante de tudo isso, 

eu peço voto favorável aos meus colegas, para que possamos conceder esse 

Título a uma mulher que tanto fez e continua fazendo ao nosso Paraná. Que este 

reconhecimento sirva como um símbolo de nossa gratidão e do compromisso 

desta Casa com a inclusão e a dignidade das pessoas autistas e de suas famílias. 

Muito obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Liderança do Governo encaminha o voto 

“sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como encaminha a 

Liderança da Oposição? Deputado Arilson, como encaminha a Liderança da 

Oposição? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Como votam os 

Deputados Luís Corti e Requião Filho? Encerrada a votação: [Votaram Sim: 

Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. 

Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (38 Deputados); 

Não Votaram: Alexandre Curi, Ana Julia, Batatinha, Cristina Silvestri, Do Carmo, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho e 

Soldado Adriano José (16 Deputados).] Com 38 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 429/2024. 

Os Itens 12 e 13 faremos votação agrupada, por se tratarem de matérias 

similares. 

ITEM 12 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 515/2024, de autoria do Luiz 

Fernando Guerra, que concede o título de utilidade pública à Associação Genoma 

Coronel Vivida, com sede no município de Coronel Vivida. Parecer favorável da 

CCJ. 
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ITEM 13 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 716/2024, de autoria do Deputado 

Gugu Bueno, que concede o título de Utilidade Pública à Associação de Proteção 

aos Animais de Tupãssi – Paraná, com sede no município de Tupãssi- PR. 

Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão os Projetos. Em votação. Como encaminham o voto a Liderança do 

Governo e a Liderança da Oposição? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): A Liderança do Governo orienta o voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Como votam os 

Deputados Samuel, Requião Filho, Tito Barichello e Flávia Francischini? 

Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (39 Deputados); Não Votaram: 

Alexandre Curi, Ana Julia, Batatinha, Do Carmo, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Mabel Canto, Marcelo Rangel, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho e Soldado Adriano José (15 

Deputados).] Com 39 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados 

os Projetos. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra na sequência, com a 

Ordem do Dia previamente de conhecimento dos Sr.s Deputados: Proposições 

em Redação Final – Projeto de Lei Complementar n.º 11/2024 e dos Projetos de 

Lei n.os 285/2024, 341/2024, 394/2024, 429/2024, 515/2024 e 716/2024; 

Proposições em segundo turno – Projetos de Lei n.ºs 574/2023 e 463/2024; 

Proposições em primeiro turno – Projetos de Lei n.ºs 803/2023 e 191/2024; e 

Proposições em turno único – Projetos de Lei n.ºs 885/2023, 995/2023 e 568/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 9h93, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


